

力助学子 交出满意的答卷

——曹州武术学校实施先进教学理念纪实

记者 李贺

从515分到611分、从516分到595分、从450分到600分、从335分到598分……这是学子们在曹州武术学校复读一年后，交出的成绩单。这，不是几个学生的成绩单，学校许多学生都是如此。

取得如此优异的成绩与学校的管理分不开的，是什么样的学校能够让复读学子成绩突飞猛进？记者来到了菏泽市曹州武术学校一探究竟。



▲曹州武术学校董事长贾其武为菏泽一中原业务校长张建民颁发聘书。

“首屈一指”的教学队伍助高考崛起

“火车跑得快，全靠车头带”。张建民，菏泽曹州武术学校校长。在菏泽市教育界那可是响当当的人物，1993年他就被授予“全国优秀教师”荣誉称号，并破格晋升为中学高级教师。作为著名的创新发展的教育家，张建民在菏泽一中任教30多年来，从普通教师到业务校长，取得了骄人的成绩，曾在菏泽一中培养出不少高考“状元”。

2008年，“公办学校禁办高复班”的消息，让众多学子徘徊在人生的十字路口。在学子的踌躇彷徨的时候，曹州武术学校董事长贾其武毅然决定联合名校举办高复学校，为家乡学子带来了希望。在市、区教育局的坚强领导和支持下，贾其武决定聘请菏泽一中原业务校长张建民担任校长，为学校带来了成熟先进

的管理理念，让更多的复读学子看到了希望。

在聘请张建民校长主抓高考补习班的同时，学校还不惜重金从全国各地聘请名师，都是业内的佼佼者，形成了老中青搭配的格局。“我们学校老师的薪酬在菏泽比其他学校都要高，常言道，名师出高徒，师资队伍是根本。”张建民校长告诉记者。

先进管理体制下成就高分团体

在教学理念上，张建民校长秉承尊重教育教学规律，因材施教，循序渐进，以人为本，面向全体，认认真真规范教学，扎扎实实提高质量。已经把曹州武术学校办成市内一流，省内知名的高三复读品牌学校。

有了先进的教学理念，有了名师们的共同努力，再依托曹州武术学校环境优美，教学设施先进，再加上近30年的办学经验，曹州武术学校已经成了高复学子理想的圆梦之地。

连续三年的高考，曹州武术学

校均取得令人瞩目的佳绩，2009年本科录取人数达1400人，2010年本科录取1800人，2011年本科录取2100人，重本上线总计超过1200人，本科录取率高达70%以上。其中赵帅为全市理科状元被清华大学录取，商丹为全市文科状元被中国人民大学录取，被上海交大、中国科技大学、南开大学、浙江大学、山东大学等



▲先进的教学理念成就众多学子梦想。

名牌大学录取的学生数不胜数。今年的高考中，军检上线近千人，又产生了126名600分以上高分的学生，这都是学校先进管理体制下的成果。

严格管理帮学生挖掘进步潜力

为保证学习效率、提高身体素质，学校还实行“统一住校、统一作息”的严格管理制度。“学校管理十分严格，但是现在想来还是严些好。”顿国超感慨地说，在曹州武术学校学习一年来，老师们交给了他许多以前不知道的学习方法，让他受益匪浅。

学校实行教学案一体化，每节课都会给学生发一份教学案，上面有每节课的学习要点。每节课还会发一张作业纸，上面的典型例题都是老师从众多的教学材料上精选出来的。“老师很多的精力都放在了这份教学案上，就是为了节省学生的时间，做到最好的题，提高学习效率。”高三老师孟祥殿说，在第二节还会发一张答案的详解解读给学生看，把每个问题都解决掉。

英语是许多学生的老大难问题，高三毕业生韩强今年高考英语考了120分，而去年高考他才考了70分，一年竟然提高了50分。“老师注重夯实基础，平时指导的多。对我的英语提升很有帮助。”韩强说，在他们班英语提高四五十分的大有人在。

每天上午30分钟的课间时间，全体学生以班为单位，聚集在操场上，跟随武术老师学习武术，那是学生最热情、最放松的时候。“最主要的是，通过学习武术，学生们强健了体魄，为紧张的高复学习奠定了最有力的基础。”张建民说，这是曹州



▲曹州武术学校为贫困生和优秀学生发放奖学金。

武术学校的一大特色，也是值得推广的办学经验。

今年高考结束后，大批没有走进理想大学的学子还将涌进曹州武术学校复读，学校已经做好了一切准备工作。

乘风破浪会有时，直挂云帆济沧海。“曹州武术学校将再接再厉，给每一位前来复读的学子一个满意的答案，让每一位家长们放心！”张建民说。

针对学生特点实施信心教育

6月26日，记者来到了曹州武术学校，一进校园就被学校良好地学习氛围所震撼。教学楼内“不要留有遗憾”的条幅记录着高考前浓郁的学习气氛。

针对高复学生的心理特点，曹州武术学校实施激励教育、信心教育。每天下午的第一节课，师生们在午休后精神上比较疲乏、思想上难以集中。对此，学校决定实施“每日一歌”的措施，购买了大量励志歌曲，在下午第一节课上课之前，全体师生同唱一首歌，

有效提高了效率，振奋了精神。“下午唱首歌还能赶走困意，提高下午的学习效率。”高三毕业生顿国超说。

顿国超现在清楚地记得，全体师生共唱的第一首歌曲是《重头再来》：“我不能随波逐流，为了我至爱的亲人。再苦再难也要坚强，只为那些期待眼神。心若在梦就在，天地之间还有真爱。看成败，人生豪迈，只不过是从头再来。”“非常震撼人心的一首歌，许多师生的眼里都是喊着泪花唱完的。”张建民回忆说。

